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Το συγκεκριμένο εγχειρίδιο δημιουργήθηκε για να βοηθήσει την κατανόηση της 

διαδικασίας δημιουργίας Εντύπων Intrastat και Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα στην 

εφαρμογή extra Λογιστική Διαχείριση.  

Παρακάτω προτείνεται μια αλληλουχία ενεργειών την οποία ο χρήστης πρέπει να 

ακολουθήσει για να αξιοποιήσει τις δυνατότητες της εφαρμογής.  
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1 Οδηγίες δημιουργίας εντύπου INTRASTAT και 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την δημιουργία των εντύπων Intrastat και 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα είναι η ενεργοποίηση του πεδίου “Χρήση Νέου”, στο 

group «INTRASTAT» της καρτέλας «Παράμετροι»των στοιχείων της εταιρείας.  

 

1.1 Διαχείριση Εγγραφών / Άρθρων – Δημιουργία Κινήσεων  

INTRASTAT 

Κατά την εισαγωγή νέας εγγραφής Εσόδων Εξόδων / άρθρου Γενικής Λογιστικής 

δίνεται δυνατότητα στο χρήστη να πραγματοποιήσει την εγγραφή του Intrastat. 

Συγκεκριμένα, μέσα από την φόρμα εγγραφής / άρθρου, κάνοντας χρήση της 

συντόμευσηςCtrl + F2 εμφανίζεται επιπλέον η καρτέλα«Intrastat». 

 



 

 

 

 

Στο σημείο αυτό, παρέχεται η δυνατότητα, επιλέγοντας το πλήκτρο στο 

tab «Intrastat», να εισάγει ο χρήστης τα στοιχεία της εγγραφής του Ιntrastat.  

 

 «Κωδικός» όπου εμφανίζεται αυτόματη αρίθμηση με την επόμενη τιμή της 

εγγραφής (πληροφοριακό πεδίο) 

 «Α/Α» όπου συμπληρώνει ο χρήστης τον αύξων αριθμό της εγγραφής Intrastat 

 «Εμφάνιση Κίνησης» δίνεται η δυνατότητα διάκρισης και διαχωρισμού των 

κινήσεων που καταχωρούνται για την αυτόματη συμπλήρωση των εντύπων 

Intrastat & Vies, ώστε να μπορεί ο χρήστης να επιλέξει αν μια κίνηση θα 

εμφανιστεί και στα 2 έντυπα ή εναλλακτικά μόνο στο έντυπο Φ4 ή μόνο στο 

έντυπο Φ5. 

  «Κωδικός Εμπορευμάτων», στο πεδίο αυτό δίνεται δυνατότητα αναζήτησης 

επιλέγοντας το εργαλείο αναζήτησης του φακού ώστε να επιλέξει ο 

χρήστης τον αντίστοιχο κωδικό εμπορεύματος από τον πίνακα που εμφανίζεται. 

Στο σημείο αυτό εμφανίζονται όλοι οι κωδικοί των εμπορευμάτων, βάσει της 

ονοματολογίας που δίνεται από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία.  



 

 

 

 

 

 «Συναλλασσόμενος», εμφανίζεται αυτόματα ο συναλλασσόμενος που έχει 

επιλέξει ο χρήστης στην εγγραφή εσόδων εξόδων ή άρθρου Γενικής 

Λογιστικής.  

 «Φύση Συναλλαγής» δίνεται δυνατότητα επιλογής της αντίστοιχης φύσης 

συναλλαγής από τον πίνακα που εμφανίζεται όπου διατίθενται όλα τα είδη 

συναλλαγών, βάσει της ονοματολογίας που δίνεται από την Εθνική Στατιστική 

Υπηρεσία, επιλέγοντας το εργαλείο αναζήτησης του φακού   

 

 «Τρόπος Μεταφοράς» παρέχεται η δυνατότητα επιλογής του τρόπου 

μεταφοράς των εμπορευμάτων της ενδοκοινοτικής συναλλαγής από την λίστα 

που εμφανίζεται, επιλέγοντας το βελάκι στο δεξί μέρος του πεδίου. 

 



 

 

 

 

 Στα πεδία «Καθαρή αξία», «Συμπληρωματικές Μονάδες», «Τιμολογούμενο 

Ποσό», «Στατιστική αξία», καταχωρεί ο χρήστης τα αντίστοιχα δεδομένα 

ανάλογα με τα δεδομένα της ενδοκοινοτικής Συναλλαγής, ενώ τα πεδία «Αξία 

Ενδοκοινοτικών Αποκτήσεων», «Αξία Τριγωνικής Συναλλαγής» και «Αξία 

Ενδοκοινοτικών Υπηρεσιών» αναφέρονται στην συμπλήρωση του 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα.  

 «Είδος Δήλωσης», συμπληρώνεται αυτόματα στην εφαρμογή Εσόδων 

Εξόδων, ανάλογα με το είδος της Εγγραφής. Συγκεκριμένα, στην περίπτωση 

όπου ο χρήστης έχει ορίσει είδος «Έξοδο», δηλαδή πρόκειται για 

Ενδοκοινοτική Απόκτηση, το πεδίο αυτό ενημερώνεται αυτόματα με την 

επιλογή «Άφιξη», ενώ στην περίπτωση όπου ο χρήστης έχει ορίσει Είδος 

«Έσοδο», δηλαδή πρόκειται για ενδοκοινοτική Παράδοση, το πεδίο 

ενημερώνεται αυτόματα με την επιλογή «Αποστολή». Στην εφαρμογή της 

Γενικής Λογιστικής, το πεδίο Είδος Δήλωσης συμπληρώνεται από τον χρήστη 

ανάλογα την περίπτωση. 

 



 

 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η επιλογή του συναλλασσόμενου 

Εξωτερικού, ο οποίος είναι παραμετροποιημένος ως συναλλασσόμενος με τον οποίον 

πραγματοποιούνται ενδοκοινοτικές συναλλαγές. Στην καρτέλα του εν λόγω 

Συναλλασσόμενου, θα πρέπει να έχει επιλεχθεί το checkbox

 και στη συνέχεια, στην καρτέλα που εμφανίζεται 

«Συναλλασ. Εκτός Ελλάδος» να ορισθούν η «Χώρα Συναλλαγών», το «Πρόθεμα της 

Χώρας», ο «Αριθμός Μητρώου του Φ.Π.Α».  

 

 



 

 

 

 

Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα επαναλήψιμης εισαγωγής συναλλασσομένων σε 

περίπτωση διαδοχικών εγγραφών , όπου ο χρήστης επιλέγοντας το πλήκτρο 

εμφανίζεται το παρακάτω μήνυμα επιβεβαίωσης  

 

όπου επιλέγοντας εμφανίζεται νέα καρτέλα συναλλασσόμενου με τα 

ίδια στοιχεία της προηγούμενης εγγραφής. 

Στη συνέχεια, για την αποφυγή διπλή καταχώρηση συναλλασσομένων εκτός Ελλάδας, 

πραγματοποιείται έλεγχος διατηρώντας παράλληλα και τον έλεγχο εγκυρότητας του 

προς καταχώρηση Αριθμού Μητρώου ΦΠΑ και εμφανίζεται το παρακάτω μήνυμα 

προειδοποίησης  

 

1.2 Επιστροφές ενδοκοινοτικών αποκτήσεων / παραδόσεων 

 

1.2.1 Ενδοκοινοτική απόκτηση 

Η ενεργοποίηση του πεδίου  επιλέγεται στην περίπτωση που ο χρήστης 

επιθυμεί την αυτόματη δημιουργία του εντύπου ενδοκοινοτικής παράδοσης. Κατά την 

δημιουργία του Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα εμφανίζεται το ποσό των ενδοκοινοτικών 

αποκτήσεων με αρνητικό πρόσημο.  



 

 

 

 

1.2.2 Ενδοκοινοτική παράδοση 

Αν πρόκειται για ενδοκοινοτική παράδοση και ενεργοποιηθεί το πεδίο 

εμφανίζεται αυτόματα το έντυπο ενδοκοινοτικής απόκτησης. Κατά την δημιουργία 

του Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα εμφανίζεται το ποσό των ενδοκοινοτικών παραδόσεων 

με αρνητικό πρόσημο.  

1.3 Αρχείο-Δηλώσεις INTRASTAT 

Από το βασικό μενού Αρχείο – Δηλώσεις Intrastat δίνεται δυνατότητα διαχείρισης των 

κινήσεων Intrastat, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν μέσω της διαχείρισης εγγραφών. 

Επιπλέον, ο χρήστης μπορεί να δημιουργήσει απευθείας καταχωρίσεις εγγραφών 

Intrastat από την αντίστοιχη καρτέλα 

 

Αρχικά, θα πρέπει ο χρήστης να ορίσει τα κριτήρια που επιθυμεί στο group «Είδος» 

εάν πρόκειται για «Αποστολή» ή για «Άφιξη» και την Περίοδο για την οποία πρόκειται, 

είτε να εισάγει απευθείας καταχωρίσεις, είτε να διαχειρισθεί τις εγγραφές που έχουν 

ήδη εισαχθεί. Στο tab «Απευθείας Καταχωρήσεις» έχει την δυνατότητα ο χρήστης, 

επιλέγοντας το πλήκτρο ,να εισάγει Απευθείας Καταχωρήσεις Εγγραφών 

Intrastat 

. 



 

Επίσης, ο χρήστης μπορεί να μεταβάλλει και να διαγράψει τις Απευθείας 

Καταχωρήσεων, επιλέγοντας τις αντίστοιχες επιλογές. 

1.4 Εκτύπωση Intrastat 

Η εκτύπωση της Δήλωσης Intrastat πραγματοποιείται από το Βασικό Μενού 

Εκτυπώσεις - Έντυπα - Εκτύπωση Intrastat – Δήλωση Intrastat. 

 

 «Περίοδος», στο πεδίο αυτό ο χρήστης θα πρέπει να ορίσει την περίοδο για την 

οποία επιθυμεί να υπολογίσει και να εκτυπώσει την δήλωση Intrastat, 

 «Λήψη Intrastat από», στο group αυτό ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει από 

που επιθυμεί να πραγματοποιηθεί η λήψη των δεδομένων για τον υπολογισμό 

του Intrastat είτε μόνο μέσα από τις εγγραφές Εσόδων Εξόδων ή τα άρθρα 

Γενικής Λογιστικής είτε αντίστοιχα την επιλογή «Απευθείας Καταχωρίσεις» 

στην περίπτωση που επιθυμεί να πραγματοποιηθεί η λήψη των δεδομένων για 

τον υπολογισμό του Intrastat μόνο μέσα από τις Απευθείας Καταχωρίσεις των 

εγγραφών Intrastat ή και τις δύο επιλογές στην περίπτωση που επιθυμεί να 

πραγματοποιηθεί η λήψη των δεδομένων και από τα δύο.  

 «Είδος Δήλωσης», όπου ο χρήστης επιλέγει ανάλογα την περίπτωση 

«Αποστολή» ή «Άφιξη»,  

 «Δ.Ο.Υ.», «Αρμόδια Υ.Σ.Ν.», «Πεδίο 3», όπου ο χρήστης εισάγει τα 

αντίστοιχα δεδομένα.  



 

 

 

 

 «Δηλών Τρίτος» και «Α.Φ.Μ.», όπου έχει την δυνατότητα ο χρήστης να 

εισαγάγει τα Στοιχεία Τρίτου στην περίπτωση που υφίσταται.  

Κατόπιν, επιλέγοντας το πλήκτρο  πραγματοποιείται ο υπολογισμός 

της Δήλωσης Intrastat και εμφανίζεται το έντυπο στην οθόνη. 

 

Από το σημείο αυτό δίνεται η δυνατότητα Εκτύπωσης, Εξαγωγής, μετάβασης στην 

επόμενη σελίδα κτλ. Επιλέγοντας τις αντίστοιχες επιλογές στο πάνω μέρος της οθόνης. 

 

Επιλέγοντας στην συνέχεια «Έξοδος» πραγματοποιείται επιστροφή στον προηγούμενο 

πίνακα, όπου έχει ενεργοποιηθεί η επιλογή της Αποθήκευσης. Επιλέγοντας το πλήκτρο 

εμφανίζεται μήνυμα επιβεβαίωσης της ενέργειας 

αποθήκευσης και κατόπιν την επιλογή  αποθηκεύεται η Δήλωση Intrastat 

στην Διαχείριση Εντύπων.  

 



 

 

 

 

Από το βασικό μενού Αρχεία – Διαχείριση Εντύπων εμφανίζεται αποθηκευμένη η 

Δήλωση Intrastat. 

 

1.5 Υποβολή Intrastat μέσω internet 

Για την αυτόματη υποβολή του αρχείου Intrastat μέσω internet θα πρέπει από το βασικό 

μενού Παράμετροι – Κωδικοί Υποβολής Μέσω Internet, να εισάγει τους κωδικούς 

εισόδου της συγκεκριμένης εταιρίας στο site της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. Η 

εξαγωγή του αρχείου πραγματοποιείται από το βασικό μενού Εκτυπώσεις – Έντυπα – 

Εκτύπωση Intrastat – Εξαγωγή. 

 

Στην φόρμα εξαγωγής αρχείου θα πρέπει να επιλεχθεί η αποθηκευμένη δήλωση 

Intrastat από το αναδυόμενο μενού 

 

και στη συνέχεια το πλήκτρο  ώστε να δημιουργηθεί το αρχείο 

υποβολής .Έπειτα κάνοντας χρήση του πλήκτρου αντιγράφεται το 

παραγόμενο κείμενο.  



 

 

 

 

 

Τέλος, από το βασικό μενού Internet – Υποβολή – Δήλωση Intrastat, 

 

πραγματοποιείται η διαδικασία σύνδεσης της εφαρμογής με την ιστοσελίδα της 

Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. Οι κωδικοί υποβολής συμπληρώνονται αυτόματα και 

πραγματοποιείται η είσοδος στο σύστημα. 

 

Τέλος, εφόσον πραγματοποιηθεί η σύνδεση και η είσοδος στο σύστημα θα πρέπει να 

επιλεχθεί «Επικόλληση» στον πίνακα «Περιεχόμενα Αρχείου». 



 

 

 

 

2 Ανακεφαλαιωτικοί Πίνακες 

2.1 Αρχείο - Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας 

 

Από το βασικό μενού Αρχείο – Ανακεφαλαιωτικοί Πίνακες δίνεται δυνατότητα 

διαχείρισης των κινήσεων του Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα, οι οποίες 

πραγματοποιήθηκαν μέσω της διαχείρισης εγγραφών. Επιπλέον, ο χρήστης μπορεί να 

δημιουργήσει απευθείας καταχωρίσεις εγγραφών Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα από την 

αντίστοιχη καρτέλα 

 

Αρχικά, θα πρέπει ο χρήστης να ορίσει τα κριτήρια που επιθυμεί στο group «Είδος» 

εάν πρόκειται για «Αποστολή» ή για «Άφιξη» και την Περίοδο για την οποία πρόκειται, 

ώστε να διαχειρισθεί τις εγγραφές που έχουν ήδη εισαχθεί.  

 

Στην περίπτωση όπου στην εγγραφή δεν έχουν συμπληρωθεί τα πεδία «Αξία 

Ενδοκοινοτικών Αποκτήσεων» και «Αξία Τριγωνικών συναλλαγών» η εγγραφή 



 

 

 

 

εμφανίζεται με κόκκινη γραμματοσειρά και έχει την δυνατότητα ο χρήστης 

επιλέγοντας το πλήκτρο  να μεταβάλλει την συγκεκριμένη εγγραφή και να 

συμπληρώσει τα δεδομένα στα παραπάνω πεδία, τα οποία είναι υποχρεωτικά για τον 

υπολογισμό της δήλωσης του Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα.  

 

Επιπλέον, επιλέγοντας το πλήκτρο  μπορεί να μεταβάλει την Αξία των 

Ενδοκοινοτικών Αποκτήσεων και την Αξία Τριγωνικών συναλλαγών και για τις 

υπόλοιπες εγγραφές στις οποίες έχουν ήδη συμπληρωθεί τα συγκεκριμένα πεδία και 

δεν εμφανίζονται με κόκκινη γραμματοσειρά. 

 

Επίσης, ο χρήστης μπορεί να μεταβάλλει και να διαγράψει τις Απευθείας 

Καταχωρήσεις, επιλέγοντας τις αντίστοιχες επιλογές . 



 

 

 

 

 

Στο tab «Απευθείας Καταχωρίσεις» εάν δεν έχουν συμπληρωθεί οι τιμές στα πεδία 

«Αξία Ενδοκοινοτικών Αποκτήσεων» και «Αξία Τριγωνικών συναλλαγών», η εγγραφή 

εμφανίζεται με κόκκινη γραμματοσειρά και θα πρέπει ο χρήστης κάνοντας χρήση του 

πλήκτρου να μεταβάλλει την συγκεκριμένη εγγραφή και να 

συμπληρώσει τα δεδομένα, τα οποία είναι υποχρεωτικά για την δήλωση του 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα. 

 

2.2 Εκτύπωση Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα 

Η εκτύπωση της Δήλωσης Intrastat πραγματοποιείται από το Βασικό Μενού 

Εκτυπώσεις - Έντυπα – Εκτύπωση Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα – Ανακεφαλαιωτικός 

Πίνακας 



 

 

 

 

 

 «Περίοδος», στο πεδίο αυτό ο χρήστης θα πρέπει να ορίσει την περίοδο για την 

οποία επιθυμεί να υπολογίσει και να εκτυπώσει την δήλωση 

Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα 

 «Είδος Δήλωσης», όπου ο χρήστης επιλέγει ανάλογα την περίπτωση 

«Αποστολή» ή «Άφιξη» 

 «Διορθωτικός», το πεδίο συμπληρώνεται στην περίπτωση που πρόκειται για 

διορθωτικό Πίνακα 

 «Λήψη Ανακεφαλαιωτικού από», στο group αυτό ο χρήστης θα πρέπει να 

επιλέξει από που επιθυμεί να πραγματοποιηθεί η λήψη των δεδομένων για τον 

υπολογισμό του Intrastat είτε μόνο μέσα από τις εγγραφές Εσόδων Εξόδων ή 

τα άρθρα Γενικής Λογιστικής είτε αντίστοιχα την επιλογή «Απευθείας 

Καταχωρίσεις» στην περίπτωση που επιθυμεί να πραγματοποιηθεί η λήψη των 

δεδομένων για τον υπολογισμό του Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα, μόνο μέσα από 

τις Απευθείας Καταχωρίσεις των εγγραφών Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα ή και 

τις δύο επιλογές στην περίπτωση που επιθυμεί να πραγματοποιηθεί η λήψη των 

δεδομένων και από τα δύο.  



 

 

 

 

  «Παρατηρήσεις», όπου ο χρήστης εισάγει τις παρατηρήσεις που επιθυμεί να 

εμφανιστούν στην εκτύπωση του εντύπου 

 «Υποκαταστήματα», ο χρήστης θα πρέπει να επιλέξει το υποκατάστημα από 

το οποίο επιθυμεί να αντληθούν οι εγγραφές Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα 

Κατόπιν, επιλέγοντας το πλήκτρο  πραγματοποιείται ο υπολογισμός 

της Δήλωσης Intrastat και εμφανίζεται το έντυπο στην οθόνη. 

 

Από το σημείο αυτό δίνεται η δυνατότητα Εκτύπωσης, Εξαγωγής, μετάβασης στην 

επόμενη σελίδα κτλ. Επιλέγοντας τις αντίστοιχες επιλογές στο πάνω μέρος της οθόνης. 

 

Επιλέγοντας στην συνέχεια «Έξοδος» πραγματοποιείται επιστροφή στον προηγούμενο 

πίνακα, όπου έχει ενεργοποιηθεί η επιλογή της Αποθήκευσης. Επιλέγοντας το πλήκτρο  

εμφανίζεται μήνυμα επιβεβαίωσης της ενέργειας αποθήκευσης 

και 

 



 

 

 

 

κατόπιν την επιλογή  αποθηκεύεται ο Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας στην 

Διαχείριση Εντύπων.  

 

Από το βασικό μενού Αρχεία – Διαχείριση Εντύπων εμφανίζεται αποθηκευμένος ο 

Ανακεφαλαιωτικός Πίνακας 

 

 

 

 


